

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fil.

Félévre 7 k. — fil.

Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
hétvége és
ünnepnapon nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.
(Juhász-ház),hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézandók.

Egyes szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Újév.

A nagy mindenség örökkévalóságában évszázadok, évezredek alig jellenthetnek, alig tehetnek ki egy percnél, egy pillanatnál többet.

És mégis az a nagy Hatalmasság, akinek kezdete nem volt és vége nem lesz, oly mérhetetlen bölcsességgel rendezte be az emberek, a földi lények életét, hogy minden perc, minden átél pillanat csendes, lassu lefolyásának tűnik elénk. Sőt ha az a perc, az a pillanat, az az óra keserűséggel van telítve, fájdalmas, súlyos, gondterhes érzéseknek adója, — akkor az a pillanat, az a perc, az az óra az emberi léleknek évszázadnak is tűnik.

Milyen hosszú is egy esztendő! Mennyi kín, mennyi könny, mennyi gyötrelem van abban!

És mily kevés öröm . . .

És amikor így újév napján elgondolkozunk a lefolyt év adta örömein, fájdalmakon, küzdelmeken, — bizony-bizony alig van talán az egész földön ember, aki azt mondaná felfohászkozva: *Uram, adj nekem hasonló új esztendőt, amilyen a régi volt.*

Mindig jobbat és jobbat várunk és remélünk. És ez nagy szerencse az

emberekre, hogy remélni, hinni tudnak, hogy a csalódásokban türelmesen megnyugodni tudnak, hogy azután újra reménykedjenek tovább.

Az emberi lények hullámzó oceaánjában évről évre fokozódik, emelkedik a küzdelem a megélhetésért. És az a küzdelem sok sok keserűséggel, csalódással jár.

De azért az idő halad, a föld forog tovább.

Mennyi sok szép reménnyel néz a mai napon a millió emberek sokadalma az új esztendő felé. Vajjon mit hoz? vajjon mit visz el?

És megkezdődnek újra a pillanatok a percek, az órák pergése.

És az idő halad, a föld forog tovább.

És ezekből a pillanatokból lesznek az évek, évezredek.

Az élet nagy forgatagában a szemünk előtt lejátszódik. Mindenségnek hatalmas lassu munkájában alig veszszük észre a folytonos anyag cserékben a körülöttünk lobogó változást, azt a lassu munkáját a természetnek, amely még akkor is alkot, valamit, amikor a mi szemünkben az az alkotás rombolásnak látszik.

És amikor az alkotás a rombolás évről évre az emberek által alig észre-

vehető változásokba viszi a mindenséget, úgy változnak évről évre az emberek is.

Közbe közbe akik voltak nem lesznek és így az a folytonos változás nem tűnik fel. Legföljebb a hagyomány, az írás mesél más időről, más emberekről, a multról, amelyről mindig csak szépet, csak jót tudunk mondani. A jelennel senki sem elégedett, ezért minden bizodalom a jövőben.

Millió és millió lélekből száll a magasságba a mai napon: Az ég adjon egy szebb jövődőt!

Hogy meghallgatják-e, — az gyarló emberek előtt titok.

Az idő halad, a föld forog tovább, bele az örökkévalóságnak egy új — pillanatába.

Henter.

Az önálló bank. Ma nyújtotta be a közös bank a szabadság megújítása iránti kérelmét. Kihasználta tehát az utolsó pereig a törvényben nyújtott határidőt, nehogy az ország rendelkezésre álló ideje valamivel is meghosszabbíttassék. *Ezzel szemben a magyar kormány és törvényhozásnak lesz most már kötelessége, hogy a hátralévő időt a legnagyobb avatossággal és előrelátással használja fel az önálló bank előkészítésére.*

TÁRCA.

Pusztai emberek.

Irtta: Hajdu Miklós.

II.

Egy árva folt.

A széles kukoricatáblák között egy kis folt van. Mintha gazt vetett volna valaki, kedvre megtermelt itt a mező minden fattyuja, már a magvukat is hullatják és bőven gondoskodnak jövődő életükről. Sohasem láttam még a határban ilyen földet, ilyen elhagyatott árva foltot, Alig egy fél holdacska az egész, de a szegény embert mégis elláthatná télire krumplival. És nincs országút mellett, hát nem a csikók harapdálták le a fiatal kalászt vagy a zöld kukoricacimert. Látszik is, hogy megszántották, be is vetették, mert a gaz között van valami barázda. De, hogy aztán benne a gazt, az bizonyos, különben nem nyomta volna el ennyire a répat. Mert közelebből hogy megnézem, látom a dudva között a fonnyadt töpörödött répa-leveleket.

Mi történt ezzel a kis földdel? A határban nincsen háládatlan hant, miért hagyták hát ilyen bitangásban ezt a kis darabot? Végigléptem szélességben, hosszúságban, körülbelül fele ez bizony a holdnak, a másik fele lejtős, odasimul az ökrúthoz, amely a völgyben unatkozik. A lejtős részen épen kukoricát törnek. No ezek a szegény emberek csak tudnak valamit a réparól. Talán az övéké is, hiszen csak egy kis akác választja el a kukoricától.

A répa másé. Tiltakoznak, egyszerre hárman is mondják, hogy nekik bizony nincsen hozzá közük. Az öreg, aki a tököt szaggatja a kukorica között, odamutat a gazos felé.

— Ingyen se kell az nekünk!

Földről még nem hallottam ilyen becsúszó beszédet. Különös a dolog, mert közös tagban van a kukorica a répával.

Az öregnek gyöngye a munkája. pipázni is ráér, hát mond egyet-mást a réparól. Azzal kezdi, hogy nem egészen a más esetéről beszél, lévén magának is valamelyes köze a dologhoz.

Igy megtudom, hogy a répat ama Törő Vendel vetette, aki marhahajásár

volt és akit a mérői vásár után a csap-székben megütött a guta.

— A Törő Vendel odakerült a mi házukba. Odakerült, — ismétlé az öreg — nem láttuk szívesen, de mikor nem tehetünk ellene . . . A nénem lánya, a Treszka hozta. A Treszkát segítettük, gyámolítottuk az özvegyiségében, mégis, hogyan, hogyse, elpártolt a véreitől és felesége lett a Törő Vendelnek. Ez meg izzága, veszekedő ember volt mindig, a Treszkát is rábeszélte, hogy követelje a törvényről a jussát. Így aztán elosztottuk a kis házunkat is, meg ezt a hold földet is. A házból a hátulsó, vályogos részt kapta a Treszka, a földből meg a felét. Egy szájjal kevesebb lett az asztalnál, de két kezzel kevesebb a munkában, meg felére fogyott a termésünk, ami pedig közös volt' mióta csak az eszemet tudom. A szegény is lehet még szegényebb, hát mi így jártunk, pedig hatan vagyunk.

Az öreg elhallgatott. Mintha azt kérdezte volna, hogy értem e most már a dolgot.

— A Treszka megint özvegyiségre jutott? — kérdeztem.

— Megint.

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

Telefonszám 23.

Előfizetési felhívás.

A Kecskeméti Lapok,

mely ezidőszert az egyetlen politikai napi lap Kecskeméten, — január 1-ével lép a negyvenkettedik évfolyamába. Közel fél század éve tehát, hogy a *Kecskeméti Lapok* fennáll.

A most kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy a lefolyt évben a kecskeméti közönség bizalma olyan rendkívül fokozott mértékben fordul felénk, amilyennel a lap hosszú életideje alatt egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek, az *igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek* szől. Bizonyítja ezt az is, hogy lapunkat a politikai körök is hivatalos lapjukká tették. Ezenkívül Kecskemét környékér is oly elterjedtségen örvendhetünk, amelylyel nem dicsekedhet csak nagyon kevés vidéki újság. *Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra.* Erőnk minden képességünk, lobogó harcokészségünk a közönségé. *A legtisztább hazafiság, és a szabad eszmék harcosai vagyunk.*

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó apunkban, megtalálja a jövőben is: élénk irrovatot, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevének.

A közönséghez fordulunk, bizalommal, szeretettel szolgálatára és harca érdekében. Csak jóakaratu támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:

Égész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.

vidékre, postán küldve:

Égész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3 50 kor.

— Csak segítik az atyafiak?
— Segíteni segítenék . . . De mikor marha-hajesár lett belőle . . .

— Micsoda? Asszony-hajesárt se látam még!

— Pedig a Treszka hajesár. Ott van a vásárokon, bandukol a tehének után, akáresak a férfiak, éppen csak hogy nem bagózik.

— Hát miért nem tartják itthon?

Nincs annak itt maradása. Ellene van az egész falu, a nagy veszedelmet ő hozta a falura. Mikor az urát ott találta a halál a mérői csárdában, másnap elment kocsin Mérébe és reggelre itt volt a házukban a halott. Hiába vitték már vóna vissza . . .

Az öreg botjával megpiszkálta az indákat s mint aki mindent elmondott már csak úgy egy pár szót vetett még oda. Amiből annyit értettem, hogy jobb szeretnék volna, ha az asszony nem hozza haza a halott urát. Mivel az ilyen eselédet, ennyit még kibökött az öreg, biztos veszedelem. Hát a halottat ott kellett volna eltemetni a mérői temetőben. Ez valami nagyon világos dolog lehet, meg kell érteni ennek az igazságát az első hallásra,

A földmivesek nyugdíja.

Mindig azok közé tartoztunk, akik a társadalmi konsolidációért küzdöttünk. Tudjuk, hogy a gazda, eseléd és munkás mennyire egymásra van utalva. S állandó békés egyetértésre van szükség. Azért teljes erővel fel kell karolnunk azokat az intézményeket, amelyek az egymásra utalt osztályok jobb sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos törvénnyel megcsinált intézmény, szerintünk a munkás és eselédpénztár, melyről a napokban olvastunk egy kommunikét, hogy egy hónap lefolyása alatt 4000 ember lépett ujabbban abba s önkényes tagjainak száma az ötvenhatezret meghaladja. Örülünk ennek, hogy munkás, kisgazda sorsát ebben az állam minden vagyonával felelős, törvény által csinált országos pénztárban biztosíthatja. Tehát, hogy ide beléphet a munkás, a gazda, a szakmányos, a kertész, a kubikus, sőt az is, aki gazdálkodással — ha csak mellékesen is — foglalkozik. Örülünk annak, hogy akinek egy kis kertje, méhese, baromfitenyésztése van, az beállhat a pénztárba rendes tagnak és öregségére magának nyugdíjat biztosíthat. A törvény csak azt a föltételt köti ki, hogy 14 éves kort már betöltötték legyenek, még 35 éves koron ne legyenek túl azok, akik a munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk, se gallérunk, se kárunk, se hasznunk nincs belőle, hogy van e sok tagja, vagy nincs, de azt hisszük, kötelességünk tárgyilagosan ismertetni és arra hívni fel olvasóinkat, hogy a város népével az intézményt megismertessék.

A szabályok szerint aki hetenként 20 fillért akar a nyugdíjba befizetni, vagyis évenként 10 korona 40 fillért, az magának a következőket biztosítja:

1. Ha 10 évi tagság után munkaképességét bármely okból előreláthatólag mindenkorra oly mértékben elveszti, sem a fogyatkozás következtében felényit sem képes évenként megkeresni, mint amennyit egy helybeli (nő, férfi) gazdasági munkás vagy eseléd évi átlagos keresménye, élete fogytáig, illetőleg keresetképességének netáni visszanyeréséig, havi 10 korona segélyt (nyugdíjat) kap; ha pedig a keresetképtelenség 10 éven belül

állana be s a tag a tagsági díjakat nem akarja addig fizetni, amíg a segélyre való joga megnyílnék, a pénztár a befizetett tagsági díjakat, az előzőleg netán kifizetett segélyösszegek beutalásával, a tagnak kamattal nélkül visszafizeti.

2. Ha meghal a tag és halálát nem baleset okozta, akkor családjának, ha legalább 5 évig volt tag, 200 korona, ha legalább 10 évig volt tag, 250 korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 korona segélyt, vagy ha családj nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár. Ha pedig a tag halála a belépéstől számítva öt éven belül következne be: a pénztár a befizetett tagsági díjakat az előzőben netalan kifizetett segélyösszegnek betudásával a hátramaradt családnak kamattal nélkül visszafizeti.

3. Ha előbb még segélyt nem kapott 65 éves korában a tag, 100 koronát kap, azonban ha 65 éves korán túl munkaképtelenné válik, a havi 10 korona segélyt is megkapja, illetőleg, ha baleset éri, a baleseti segélyeket s ha meghal, családj a halál esetére szóló segélyt is megkapja.

4. A pénztár központi igazgatósága különös méltánylást érdemlő esetekben háromszáz koronáig terjedhető rendkívüli segélyt ad.

5. Ha a tagot baleset éri: ingyen gyógykezelik; ha a baleset miatt egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, míg munkaképessége helyre nem áll, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon túl pedig mindaddig, míg munkaképessége helyre nem áll, tehát esetleg életfogytáig havonként 10 korona segélyt kap, ha a baleset következtében meghal, hátramaradt családjának egyszersmindenkorra 400 korona segélyt, vagy ha családj nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár. Ezeket a törvény biztosítja mindenkinek, aki hetenként 20 fillért akar a nyugdíjra megtakarítani. Lehet azonban a pénztárban 100 korona havi nyugdíjat is biztosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba, annak a városházához (vagy ahol már a pénztárnak helyi bizottsága van: annak az intézőjéhez) kell elmenni. A város házában azután beiratkozhatik. Különbben a budapesti igazgatóság (Alkotmány-u. 16.) van és ha bárki levelezőlapon hozzá fordul, annak ingyen megküldik a pénztárt ismertető füzetet.

mert az az öreg csak annyit mond a magyarázatára, hogy elkövetkezett aztán a falura a veszedelem. A nagy bajról a pesti embernek is kell tudni, különben méltán éri harag. Nem is faggatom tovább az öreget. Elmondott ő mindent és szakítja tovább a tőköt. Egy nagyot megbökőd a botjával s kimondja a szentenciát.

— Többet hizik ezen az egyen a jószág, mint azon az egész répán.

Az öreg ért a jószághoz, talán igaza is van. De már megnézem utközben azt a répát, micsoda baja lehet. Mire odaérek a lenézett, a kitagadott földhöz, a szélén egy kocsin áll. Meszes vagy halaskocsi lehet, mert gyékényes sátor van rajta. Két görhes, vén gebe áll a rúd mellett és javában ropogatja a répaleveleket. A répát pedig nézi valaki. Közlebről látom, hogy a csizmás, törpe emberke: Janó, a vásáros tót, aki a falut keszkendővel, késsel, olvasóval, tükrrel meg minden aprósággal ellátja. Ő jár borítás kocsin vásárra, búcsura.

— Mi járatban van itt Janó? — kérdezem.

— A répát nézem.

— A répáját?

— Azt, azt . . .

— Ez a répa a Törő Vendel özvegyéé.

— Az vetette, de a termés az enyém.

— Az özvegyé bizony a termés, ha nincs is a faluban. Janó rosszban sántikál, baj lesz . . .

— Dehogyan lesz. Nem kell ez a répa seukinek se. De az én lovaim megesszik. Ezeknek nem árt a tüzes istennyila se. Hát ez is tudja az esetet, amiről az öreg beszélt. Talán ez jobban megmagyarázza.

— Miért ne kellene az a répa, Janó?

Most a tót is elmondja a Treszka második házasságát, meg az ura hirtelen halálát.

— Hogy aztán hazahozta a Treszka éjjel a halottat a faluba — meséli a tót — meggyült nemsokára a veszedelem. Vót a nyáron a határban fene nagy jégverés, azon sir még most is a falu. Mivel hogy halottat nem is szabad átvinni a határon . . . A Treszkanak se vót azután maradása itt, annyit bántották, szidták, mondták, hogy kódissá tette a falut a gonosz urával. Pedig jó asszony a Treszka, most vásárookra jár. Bogáton láttam. Kedden beszéltem is vele, azután megvettem tőle ezt a kis répát egy téli kendőér. — Nagy, meleg kendőt adtam neki . . .

Ujévi ajándékul

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **Egry P. Fülöp** csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét **Kossuth-tér.**
Egy kiló prima szalon cukorka **95** krajcár. Tea-sütemény különlegességek.

Jogtanárok jubileuma.

Igen szép, lélekemelő ünnepélyre készül a jogakadémia tanári kara és ifjusága. Két érdekben gazdag pályatársuk, illetve tanáruk: dr. Bagi Béla és dr. Kovács Pál jogtanárok negyedszázados tanári munkáját ünnepli meg a jogakadémia tanári kara és hallgatói január 23-án, amikor is jubileum maradandó emlékére egy — szorgalmas joghallgatók segélyezésére — jubileumi alapítvány létesítését határozták el.

A tanári kar és az ifjuság ez alkalomból a következő felhívást bocsájtotta ki a jubiléumok volt tanuló társaihoz, tanítványaihoz barátaikhoz, tisztelőihez és a jogakadémia jóakaróikhoz:

Szives kérelem.

Dr. Bagi Béla és dr. Kovács Pál jogtanár urak f. évi szeptember hó 1-én töltötték be jogtanári szolgálatuknak 25. évét, amely idő alatt nyilvános rendes jogtanári minőségben állandóan és folytonosan a kecskeméti ref. jogakadémián működtek, sőt dr. Kovács Pál jogtanár ur ezen 25. évből 14. évét, mint a jogakadémia igazgatója töltött el.

A jogakadémia kebelében fennálló „Segítő Egyesület”, a tanári karral egyetértőleg elhatározta, hogy az érdemes két tanár negyedszázados tanári szolgálatának betöltése alkalmából, a folyó tanév második felének megnyitáskor (1909. évi január hó 23-án), jubileumi ünnepélyt rendez és áldásos működésük emlékeinek megörökítésére, a jogakadémia szorgalmas hallgatói számára, jubileumi alapítványt gyűjt össze; amely célból a „Segítő Egyesület” az aláírásokat 200 koronával nyitotta meg.

Tisztelettel felkérjük ennél fogva az érdemes két tanár volt tanuló-társait, tanítványait, barátait és tisztelőit, nemkülönben tanintézetünk kegyes jóakaróit, hogy ezen magaslatos cél elérését szives adományaikkal szintén elősegíteni és kegyeletes törekvésünkben bennünket jóindulattal támogatni kegyeskedjenek.

A legcsekélyebb adományt is hálás köszönettel vesszük és úgy egyénileg, mint hirlapilag nyugtázni fogjuk.

A szives adományokat kérjük legkésőbb 1909. év január 20-ig dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató úr címére (Kecskemét, Ref. jogakadémia) küldeni.

Kecskemét, 1908. december havában.

Kiváló tisztelettel

Sárközy Jenő,
segítő-egyesületi elnök.

Dr. Tegze Gyula,
jogakadémiai igazgató.

Mozaik.

Mutatványszám.

Egy asszonyságnak az ura pályázott valamelyik hegyközségbe szőlőcsézi hivatalra. A hegyközség intézői azonban megkövetelték tőle, hogy mutassa ki erkölcsi tekintetében tisztaságáról, vagyis haszon erkölcsi bizonyítványát, amelyben hitelesen ki legyen mutatva, hogy volt e már büntetve s ha igen, miért és hányszor?

A pályázó a feleségét küldte a kapitányságra. Az asszony tegnap beállított Fűvessy Imre h. főkapitányhoz és emígyen adta elő kérelmét:

— *Tekintetős főkapitány ur, tessék adni neköm a zuram büntetésirű egy mutatvány számot...*

Elemzés.

Egyik kerületi iskolában folyt ez a kis gyakorlat a nyelvtani órán a 4-ik osztályban.

A tanító elemzési gyakorlattal foglalatostkodott és megkérdezi egyik tanítványát:

— Mondd meg azt nekem Pista, milyen időben van ez a mondat: *leesett a hó az éjjel.*

A gyerek csak hallgat, a tanító segít neki.

— No fiam, milyen időben van ez: leesett a hó az éjjel, — jelen, mult vagy jövő időben?

A gyerek arca hirtelen földerült és keményen kivágja:

— *Leesett a hó az éjjel, ez — téli időben van.*

A rekruta.

Ez is megtörtént. Ez is iskoláztatásnál esett meg a 8. as huszároknál, a Rudolf-laktanyában. Könnyebb megérthetés végett tudni kell, hogy van ott már évek óta egy Császár Sámuel nevű őrmester.

A rekrutát megkérdezik iskola alatt, *hogy hívják a császárt?*

A boldogtalan rekruta minden gondolkodás nélkül katonásan felel:

— *Őrmester úr Császár Sámuel, a második századnál.*

NAPI HIREK.

B. u. é. k.

— 1909. —

Akik megértük ezt az új esztendőt is, azok most igyekezünk egymásnak lehetőleg buékalni. Hanem akik csak vizitkártyán buékalnak egymásnak és a postásokat izasztják, azok nagyon jámbor emberek és egymásnak szívből vagy színből — de buékalnak.

Hanem az újév napja azért nagyon sok embernek hozza meg az apró kellemetlenséget.

Akik szóval buékalnak, azoktól lehet félni, korán reggel jön a cseléd, aztán a tejhordó, a fiakkeres, a kéményseprő, a suszterinas, a szabóinas, a mosóné, a vasalóné. Később jön egy-két szál cigány.

Ezek mind egyenként és összesen azon óhajkodnak, hogy legyen boldog az újév.

Hanem ezeket még valahogyan, lehet rázni magunkról. De nem lehet ám azokat, akik számlával, évi, negyedévi számlákkal jönnek, mert hát hogy elseje is, buékolni is kell, pénz is csak ilyenkor kerül különösen és legkülönösebben a hivatalnokok, az úriemberek kezébe.

Tessék most már ezeket mind kielégíteni tisztelt uraim!

Igy kezdődik az újesztendő legelső napja nagyon, de nagyon sok embernek.

©

Kecskemét, december 31.

— Boldog újévet kíván a Kecskeméti Lapok kedves olvasóinak a Szerkesztőség.

— *Lapunk legközelebbi száma vasárnap reggel a rendes időben megjelenik.*

— **Hivatalszünet.** Újév napján a városházán hivatalszünet lesz. Az egyes ügyosztályokból azonban inspekción tartanak a tisztviselők és így sürgős ügyek elintézését nyernek.

— **Eljegyzés.** Özv. Nyul Istvánné kedves leányát, Rózsát eljegyezte Dragolovich Gyula földbirtokos.

— **Újév napján nincs böjt.** Tudvalevő dolog, hogy az idén újév napja péntekre esik, tehát általánosan kötelező böjti napra. Azonban a ritusok kongregációjának dec. hó 14. érel keltezett decretuma szerint az idén újév napjára az egész kath. egyházban fel van függesztve az „abstinencia carnis” törvénye. Tehát bátran ropogtathatja az újéven is a pirosra sült malacpecsenyét — akinek épen telik módja rá. Mert hát ez ám a fő!

— **Dr. Zombory László ügyvédi irodáját a Közgazdasági Bankkal szemben lévő Pócsy féle házban nyitja meg.**

— **Egy évi ügyforgalom.** A városház közigazgatásának központi iktatójában az 1908. évben beiktattak 32,958 tanácsi ügydarabot. A közigazgatási bizottságtól 645 és kihágási ügydarabot 460-at. Összesen tehát 34,063 ügydarab — a közigazgatás egyszerűsítésének jóvoltából. Természetesen ez még nem mind, mert a rendőrségnél és a kihágási osztálynál van körülbelül 30 ezer. A községi bíróságnál szintén summásan voltak elintézendő ügydarabok.

— **A munkásgimnázium programja.**

A Katona Kör január 3-án megnyitó munkásgimnáziumi előadásainak programja a következő lesz: I. A magyar nemzet története 12 előadásban, mindenkor vasárnap 5—6-ig a következő sorrendben: 1. Jan. 3: A honfoglalás, előadó Marton Sándor ref. főgimn. tanár. 2. Jan. 10: Az Árpádok, előadó Járvas Mihály. k. r. főgimnáziumi tanár. 3. Jan. 17: A tatárjárás és az utolsó Árpádok előadó Járvas Mihály. 4. Jan. 24: Magyarország az Anjouk alatt, előadó Dr. Forgacs János k. r. főgimn. tanár. 5. Jan. 31: A Hunyadiak kora, előadó Páthy János ref. főgimn. tanár. 6. Febr. 7: A nemzeti sülyedés kora, előadó Dr. Forgacs János. 7. Febr. 14: Erdély a nemzeti fejedelmek korában, előadó Dr. Bőszörményi Géza ref. főgimn. tanár. 8. Febr. 21: A kurucok, előadó Steidl József. 9. Febr. 28: a progmatica sanctio kora, előadó Steidl József. 10. Márc. 7: A francia forradalom és reakció kora, előadó Dr. Garzó Béla ref. főgimn. tanár. 11. Márc. 14: Az új Magyarország, előadó Dr. Türr Lajos főreáliskolai tanár. 12. Márc. 21: A szabadságharc és a kiegyezés, előadó Dr. Türr Lajos. — II. Egészségtani előadások, mindenkor vasárnap d. u. 6—7-ig, később megállapítandó és közhírré teendő előadókkal: Jan. 17-én a beteg test. 2. Jan. 31-en: Az első segítség nyújtásáról. 3. Febr. 14: A fogak ápolása és gyógyítása. 4. Febr. 28-án: A tüdővész. 5. Márc. 14: Az alkohol. — Minden előadást vetített képek kísérik. Az előadások látogatása díjtalan, tartatnak egyelőre az Iparos Otthon disztermében. Az első előadást Kada Elek polgármester vezeti be.

— **A Polgári Kör** január hó 17-én tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

— **A végrehajtási novella értesítései.**

A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az értesítések bélyeghiánya miatt felvett leletek alapján csak az egyszerűsített szabható meg, a fölemelt illeték pedig mellőzendő, illetve hivatalból törölendő, mert a kérdés vitás. Csakugyan a közigazgatási bíróság más álláspontra helyezkedett. A bíróság most tárgyalta ezt a kérdést és ítéletileg kimondta, hogy a bejelentéshez csatolt értesítés-tervezetek sem másolatoknak, sem felzeteknek, sem mellékleteknek nem tekinthetők, hanem azok olyan iratok, amelyeknek kiállítását a bíróság kizárólag hivatalos célra kívánja s mint ilyenek **bélyegmentesek.**

100 kiló

kitűnő rozskorpa 6 frt 25 kr
D. Kovács Sándor fűszerüzletében, Régi-sétátér külső végén.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a napokban választmányi ülést tartott, amelyen február 7-ére tüzték ki az évváró közgyűlést. Mivel a tisztviselők megbízatásai január elsején telnek le, valószínűleg a tisztújítást az évváró közgyűlés fogja megejteni.

— **Országos bűnügyi nyilvántartás.** Nagyonfontosságú bűnügyi hivatal kezd meg működését 1909. január elsején. A hivatal címe: „Országos bűnügyi nyilvántartó hivatal” lesz. Főnöke lesz a hivatalnak: Boda Dezső dr. főkapitány, helyettese Pekáry Ferenc dr. főkapitány helyettes és vezetője Gábor Béla dr. rendőrfogalmazó. A hivatal nyilvántartja az ország egész területén letartóztatott és elítélt bűnösök törzslapját, fényképét és ujjlenyomatát.

— **Még most sem késő!** Aki elmulasztotta a karácsonyi ajándékot beszerezni, még mindig jóvá teheti *új évig*. — Ha valóban fővárosi izlésű kalapot, cylindert, nyakkendőt és úri fehérműt akar venni a legjutányosabb árért csak **Peri Ferencz** üzletében kapja. A rendkívüli leszállított ár a mai napig tart.

— **Egy év statisztikája.** 1908. év folyamán az állami anyakönyvi hivatalban bejegyeztetett 2703 születés, ebből élveszületett 2622 gyermek, halvaszületett 81; 1908. év folyamán bejegyeztetett 1790 halálozás; így a természetes szaporodás 1908. évben 832 lélek. — Ugyancsak az anyakönyvi hivatalban kihirdetett 694 jegyespár, házasságot kötött 553 pár.

— **Tömegsztrájk.** Említettük lapunkban, hogy a belügyminiszter feloszlatta a vas- és fém-, továbbá az asztalos munkások országos és vidéki szakszervezeit. A fővárosi munkások erre tegnap tömegsztrájkot rendeztek és beszüntetve a főváros összes műhelyeiben a munkát, népgyűléseken tiltakoztak a belügyminiszter felfüggesztő rendelete ellen. — A tömegsztrájk következménye tehát az is, hogy ma egyetlen egy fővárosi hírlap sem jelent meg.

— **Az ajánlott levél.** Egy Kecskeméten gyakrabban megforduló kereskedelmi utazóval történt meg az alábbi humoros história. Az utazó ajánlott levelet kapott és amikor ennek átvétele végett jelentkezett a postánál, ott felhívták, hogy igazolja személyazonosságát:

— Micsoda? En igazoljam magamat? — méltatlankodott az utazó, hiszen engem fél Kecskemét ismer.

— Bocsánat! — mondta előzékekeny a postatiszt — én Kecskemét ama másik feléhez tartozom, mely uraságotat nem ismeri!

— **Adakozás a szegényemháznak.** A szegényemház 88 elaggott szegényének özv. Almási Lajosné (Szechenyi tér 9. sz.) 16 koronát adott abból a célból, hogy ezen az összegben hus vásároltassék Szilveszter napján. Ugyancsak a szegényemházban Sándor György huszt és bort osztott ki az ottlevő szegények között.

Aki mer, az nyer!  **Aki mer, az nyer!**

Uj szabóüzlet
Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18.

Uri ruhák, szalon és alkalmi öltönyök divatos szöveteiből, kitűnő fővárosi izléssel készülnek.
Egyenruhák, ugyszintén gazdalkodók részére jó szabásu magyar ruhák, lovagló nadrágok és **vőlegényi ruhák** a legjavorszában készülnek

Engel Sámuel és T.-sa
uri szabóknál.

Divatos és jó szöveteiből duraktár!
Videki megrendelések pontosan teljesítettek.

Rejtvény.

Az egyetlen kétkrajcáros reggeli napilap.

Pénzt és időt megtakarít, mégis mindent megtud, aki járattja.

Olvasmány, vers, tárcsa, regény bőven van benne.

Legjobb, legolcsóbb, legmegbízhatóbb.

Gazdag a tartalma. jól és érdekesen benne van minden.

Ára 1/4 évre 4 korona, karácsonyi diszkötésű Naptár-albummal.

Rendeljen mulatványszámot és megkapja a megfejtést —

„A POLGÁR”
politikai napilap kiadóhivatalától

Budapest VI, Eötvös u. 17. (Andrássy-útsarok.)

— **Körözés.** Simon Sándor győri építési anyagkezelő és pénztárnok főnökétől 853 korona 52 fillér elsikkasztása után megszökött. A győri rendőrkapitányság országosan körözteti a tolvajt. A körözvény Kecskemétre is megérkezett.

— **Háziurak újévi ajándéka.** Nem a háziurak kapják, hanem ők adják. És sajátságos, hogy mégis ők szedik le a tejfelt, akik adakoznak. Mért amit adnak, az egy szörnyű, keserves pilula: házbéremelés a neve. Mondanunk se kell, hogy a tisztviselői lakbéremeléssel függ össze a háziurak ezen meglepetés — szerzése.

— **Kedvelt vendéglő.** Azon körülmény, hogy jövő 1909-ik év május 1-től az V. tized, Tehén-utcában levő 267. számú saját házámba költözködöm s ott nyitok vendéglőt, — arra készítem, hogy a mostani nagyszabásu *vendéglőm berendezését elárúsításra bocsásom.* A mai naptól kezdve tehát III. tized, Budai-nagy utca 159. szám alatti vendéglőm berendezéséből nagy mennyiségű tonett és kerti széket, keményfa-asztalokat, divánokat, faliórákat, képeket, tükröket, fogasokat, biliárdot, konyha- és söntésfelszereléseket akár egyenként, akár pedig teljes tömörében eladom. *30—40 terítékre alkalmas, bankettokra használható asztalok jutányos árban!* **Ábel István** vendéglős.

— **A sertésmázsza forgalom** 1908 évben megmértetett a városi sertés mázsán: Hizott sertés 16.700 drb. Sovány sertés 498 drb. Bika 10. Ökör 199. Tehén 89. Borju 648. Bivaly 2. Birka 95. Lud 88. Pulyka 112 drb. Gabona 155 zsák. Gyümölcs 280 kiló. Nyers hus 734 ko. Fa 11 zsák. — Ezekért mérés díj befolyt 2069 korona 80 fillér.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csak **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utána át kimérve félliter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: December 30 án 104—110, 31-én 104—112 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borju 76 korona életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1908. évi december 31-ik napján. Tisztabuza 22 00—23 00. Kétszer 20 00—20 80. Rozs 18 80—19 00. Árpa 16 40—16 80. Zab 16 40—16 80. Tengeri kecskeméti 14 90—15 20. Tengeri bánáti 14 80—15 00. Köles 14 20—15 20. Krumpli 7 60—8 00. Széna 9 20—9 60. Szalma 5 60, 6 00. Szalonna kilója 1 30—1 50. Csöves kukorica 11 00—11 40.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

**** Kaméliás hölgy.** Dumas darabjáról, a „Kaméliás hölgy“-ről annyit irtak már nálunk, hogy banális lenne a darab bal újra, tüzetesen foglalkozni. Annyit azonban konstatálhatunk, hogy a „Kaméliás hölgy“-et még ma is szívesen meghallgatja a közönség és tudja élvezni, ha a címszerepnek olyan kreálója van, mint **Csáder Irén.** Gauthier Margit minden szavát, minden mozdulatát, oly bravúros művészettel adta vissza, — amilyennek Dumas megalkotta e szerepet. — Szavait áhitattal leste a közönség és megrázó drámai kitörései könnyet esaltak hallgatói szemébe. Az epiteton ornansok tömkelege sem elégséghez ahoz, hogy **Csáder Irén** művészi kvalitásait eléggé jellemezhessek. Tudja, érzi ezt maga a színházlátogató közönség is és vetélkednek egymással, hogy a művésznőt felléptekor minél közvetlenebb, szívből jövő ovációban részesítsék. Sajnos, hogy művészetét a színházi művezetőség jóvoltából vajmi ritkán élvezhetjük. Partnere **Kiss Miklós,** meg volt magával elégedve, mert oly kihívó fölényvel jelent meg felvonások után a rivaldán, amilyent még a társulat egyetlen egy tagjánál sem tapasztaltunk. Az alakja és megjelenése sem olyan, amilyennek **Armándot** a legrosszabb esetben is elképzelni lehetne, hát még szintelen, érzésnélküli játéka... A többi szereplők **Mariházy, Fenyéri, Gulyásné, Ujj, Vitéz, Kissné, Mihó** és különösen **Nagy Irén** dicséretes igyekezettel iparkodtak kifogástalan milieut alkotni. **A.**

**** Turchányi Olga** Kecskeméten. Az „Ujság” írja: érdekes vendége lesz a jövő héten a kecskeméti színtársulatnak. **Turchányi Olga,** a Népszínház-Vigopera volt kedvelt primadonnája vendégszerepel három estén át s eljátszsa legjobb szerepeit. **Mariházy Miklós,** színtársulatunk ambiciózus színigazgatója mindent elkövet, hogy Kecskeméten ismét megszerezze a színesztet már már alázott tekintélyét, a mi olyan kiváló művésznő vendégszerepeltetésével, mint **Turchányi Olga,** kétségkívül sikerül is majd neki.

**** A színészpáholy.** Ismételten előre is kijelenthetjük, hogy nem szívesen irunk megint arról a viselkedésről, amelylyel a társulat néhány nőtagja nap nap után magára hívja a színházban lévő közönség figyelmét. Látjuk, hogy a direktor felhívására fittyet hányva, folytatják e hölgyek kisedet játékaikat s hangos, kihívó nevetésükkel általános megbotránkozást keltenek. A **Kaméliás hölgy** tegnapi előadásán is a jobboldali színészpáholyban a társulatnak egymáshoz nagyon is közel álló tagja olyan nevetést és hancurozást vitt végbe, amilyenek a színházban még felvonásokközökben sem szabad megtörténnie. Ha a kisasszonyok mulatozni akarnak, válasszanak mulatásukhoz megfelelőbb helyet és ne a színészpáholyban adják le szellemesebbnél-szellemesebb vicceiket. A direktor ur bizonyosan talál módot arra, hogy rendet teremtsen színházában vagy ha kell, tagjai között.

Házeladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonos **Szentkirályi Tóth Márton** ügyvéddel. 9016

Meghiusult rablás.

Vendég az ablakon át.

Operettbe illő eset történt valamelyik éjjel a Nagykőrösi utca egyik házában, ahol szerepeltek még a rendőrök is.

Kertész Bálint úgy 1 óra tájban a Vásári nagy-utcán keresztül igyekezett hazafelé. Egyszer csak észrevette, hogy Csillag József lakóházának ablakán keresztül egy ember bemászik.

Kertész Bálint minden gondolkodás nélkül megfordult és szaladt a közelben levő városházán tanyázó rendőrségre, ahol elmondotta, amit látott.

— Kérem alásan. — mondta lihegve az izgalomtól, — éppen most láttam, hogy egy gyanus ember bemászott a Csillag-fakereskedő ablakán.

A rendőrség természetesen kötelességszerűleg, de mert kapott is az alkalmon, hogy egy kitűnő fogást csinál, — sietve megjelent a Nagyvásári utca jelzett házában ablaka alatt, Csendesesen, nesztelenül, nehogy a dolgozó rabló észre vegye őket és ellilanjon.

Amikor a rendőrök odaértek, az ablak már akkor becsukódott.

A rendőrök hallgatóztak. Belülről nesz hallatszott, világosság látszott...

Hát ez még gyanusabbá emelte az esetet és most már teljesen igazolta a feljelentő egyénnek amit tapasztalt, t. i., hogy rabló mászott be az ablakon.

Most már azután elkövetkezett a rendőröknek a cselekvés ideje, hogy a betörőt elfogják.

Zörgetni kezdtek az ablakon és a törvény nevében megadásra szólították a rablót.

A zörgetésre kijött a házi gazda és ámulva látta, hogy háza rendőrökkel van körülvéve. Nagyon megvolt ijedve.

— Mi történik itt az istenért?

Megmagyarázták neki, hogy az ablakon keresztül egy betörő tolvaj mászott be.

A házigazda erre megkönnyebülten sóhajtott föl és most már ő magyarázott a rendőröknek.

— Hát, tudják kérem úgy történt az eset, hogy egy távoli rokonom megérkezett váratlanul az éjjeli vonattal, tudják nagyon kiesi ember, meg nagyon sovány is, hát amikor kinyitom az ablakot és kinézek, hogy zörget, aztán megismertem, örömemben a nyakamba ugrott, *én pedig ablakon beemeltem, felhúztam a szobába.* Ezt láthatta valaki. Betörőről szó sines.

A rendőrök hitelt adtak ennek a vallomásnak és eltávoztak.

Anyakönyvi kivonat.

1908 évi december 31-én.

Születések. Dankó Mária ref. Juhász József rk. Turi István János rk. Vörös László István rk. Csorba Julianna rk. Kovács Rozália rk. Blaskovics Szilveszter rk. Varga István rk. Gulyás Erzsébet rk. Kara Pál ref. Pottondi István rk.

Halálozások. Kovács Mária rk. 75 éves. Kanizler Mária rk. 1 hónapos. Hérpai Lajosné Kis Rozália rk. 22 éves. Szabó Erzsébet rk. 18 éves. Vig József rk. 53 éves. Vendriczki Mihály rk. 50 éves. Fokete Mihály rk. 53 éves. Pottondi István rk. 8 napos. Virág Sara rk. 5 hónapos. Bakó Mária ref. 15 éves.

Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Copladre érkezik	Budapestre érkezik
Személyvonat reggel	4 08	4 17	4 31	4 55	7 15
Személyvonat reggel	5 21	5 30	5 42	6 04	8 20
Személyvonat reggel	6 38	7 08	7 21	7 48	10 40
Gyorsvonat reggel	7 26		7 42	8 00	9 20
Gyorsvonat délelőn	11 26		11 45	12 04	1 30
Személyvonat délelőn	12 28	12 41	1 33	2 10	
Személyvonat délután	3 33	4 03	4 23	4 49	7 35
Gyorsvonat délután	4 40		4 55	5 14	6 35
Személyvonat este	7 42	7 51	8 05	8 30	10 50

Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Copladre	Nagykőrösről	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Személyvonat reggel	8 14	7 42	8 00	8 12	
Személyvonat reggel	5 50	8 19	8 56	9 11	9 21
Személyvonat reggel	8 30	11 13	11 45	11 55	12 03
Gyorsvonat reggel	9 40	10 56	11 14		11 28
Gyorsvonat délután	2 40	4 04	4 23		4 38
Személyvonat délután	4 30	6 47	7 15	7 29	7 38
Személyvonat este	8 05	10 20	10 45	10 56	11 04
Gyorsvonat éjjel	10 15	11 37	11 56		12 10
Személyvonat éjjel	10 35	12 51	1 21	1 34	1 43

Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Pélegháza úttól	Pusztapákról	Pélegházára érkezik	Szegedre érkezik
Személyvonat reggel	4 43	4 55	5 05	5 27	7 32
Személyvonat délelőn	9 31	9 44	9 53	10 14	12 01
Gyorsvonat délelőn	11 29			11 52	12 49
Személyvonat délelőn	12 10		12 23	12 41	2 13
Gyorsvonat délután	4 40			5 06	6 08
Személyvonat este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 16
Személyvonat éjjel	11 09		11 24	11 40	1 14
Gyorsvonat éjjel	12 11			12 34	1 35
Személyvonat éjjel	1 45	1 57	2 05	2 25	

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Pélegházáról	Pusztapákról	Pélegháza úttól	Kecskemétre érkezik
Személyvonat éjjel	1 45	3 30	3 49		4 05
Személyvonat reggel		4 48	5 05		5 19
Személyvonat reggel	4 35	6 19	6 38	6 45	6 56
Gyorsvonat reggel	6 00	6 58			7 24
Gyorsvonat délelőn	9 59	11 01			11 27
Személyvonat délután	1 13	3 07	3 26		3 43
Gyorsvonat délután	3 17	4 14			4 39
Személyvonat este	5 15	7 02	7 21	7 28	7 39

Kecskemét—Tiszaug.

A vonat indul			A vonat érkezik		
reg.	dél.	d.u.	reg.	d.u.	este
4 17	12 17	4 55	Kecskemétről erk.	7 15	3 26
4 23	12 24	5 01	Műkert	7 09	3 20
4 34	12 35	5 12	Úrret	6 58	3 09
4 39	12 41	5 17	Kisfai	6 51	3 02
4 53	12 57	5 31	K-Szt-Lőrinc	6 43	2 54
5 14	1 23	5 52	Szakra-Apar	6 21	2 32
5 20	1 30	5 58	Kisalpár indul	6 12	2 24
5 30	1 38	6 27	Kisalpár érkezik	5 48	2 19
6 37	2 06	6 34	Tiszaugról indul	5 40	2 11

Kisalpár—Szolnok.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	4 45	Reggel	6 40
Délután	1 51	Délután	3 34

Szolnok—Kisalpár.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	3 30	Reggel	5 25
Délután	4 40	Este	6 41

Kisalpár—Pélegháza.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	5 37	Reggel	6 35
Este	6 51	Este	8 06

Pélegháza—Kisalpár.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	3 35	Reggel	4 35
Délután	12 46	Délután	1 41

Pélegháza—K.-Majsa.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Délután	1 00	Délután	2 17
Este	8 30	Este	9 52

K.-Majsa—Pélegháza.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	4 10	Reggel	5 25
Délután	5 30	Este	6 45

Pélegháza—Csongrád.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	7 02	Reggel	7 51
Délután	12 53	Délután	1 55
Délután	5 11	Délután	5 58
Este	8 35	Este	9 24

Csongrád—Pélegháza.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	3 51	Reggel	4 40
Délután	9 12	Délután	10 13
Délután	1 56	Délután	2 12
Este	7 12	Este	8 04

Csongrád—Szentés.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	7 50	Reggel	8 26
Délután	2 07	Délután	2 38
Este	6 06	Este	6 33
Este	9 34	Ejjele	10 02

Szentés—Csongrád.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	3 20	Reggel	3 46
Délután	1 20	Délután	1 47
Este	6 34	Este	7 02

Czepléd—Szolnok.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	5 20	Reggel	6 45
Reggel	8 37	Reggel	9 25
Délután	11 01	Délután	11 49
Délután	2 37	Délután	3 29
Délután	4 30	Este	6 30
Este	6 53	Este	8 00
Este	9 01	Este	9 55

Szolnok—Czepléd.

A vonat indul		A vonat érkezik	
Ejjele	2 56	Ejjele	3 46
Reggel	5 06	Reggel	5 59
Reggel	6 46	Reggel	7 42
Délután	8 33	Délután	10 11
Délután	12 35	Délután	1 25
Délután	4 10	Délután	5 05
Délután	5 05	Délután	5 29
Ejjele	10 14		

Birtokváltozások.

Molnár Verona megvette Gebura István ballászeget 1010 □-ól erdejét 300 koronáért.

Babos Ferencné megvette P. Sere István máriahegyi 754 □-ól szőlejét 1100 koronáért.

M. Tóth János megvette P. Kis Pál szentkirályi 2 hold 1557 □-ól földjét 2500 koronáért.

Kócsó Ferencné megvette G. Marton Pálné szentkirályi 4 hold 1485 □-ól földjét 2200 koronáért.

Nyiltér.

E rovatban közölték nem vállal felelősséget a Szerk

Nyilatkozat.

Fodor József bizottsági tag ur elleni rágalmozási perem dec. 30-án letárgyaltván, az ő javára intézte tett el. Midőn ezt jelen soraimmal az érdeklődőknek tudomásul adom, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy ellene ebben az ügyben téves információk alapján jártam el.

Kecskemét, 1908. dec. 31.

Dr. Réthy Gyula.

A legdúsabban felszerelt előnyomda és mintaátszűrő-gép

Páva-utca 144. szám alatt.

8362 Ugyanott 12-8 divatos ruha-zsinorozás és monogramhímzés olcsón elfogadtatik.

Eladó borok.

60 hektoliter fehér fajbor és 15 hektoliter vörös bor eladó. Értekezni lehet Diós Istvánnal, II. tized, Homoki utca 39. sz. a. 8219-0-6

Eladó házak.

Igen jó helyen levő házak, az egyik \ominus , a másik \ominus szobás úri lakással, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel **jutányosan eladó.** Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt Koczó Sándorral. Ugyanitt egy utcai különbejáratu **butorozott szoba azonnal kiadó.** 8195-0-6

Egy jó házból való fiú tanonc
azonnal felvétetik
Szabó Albert
rézműves és okleveles gépésznel.

Kiadó úri lakások.

V. tized, Vadász utca 282. számú új házban **több 2 szobás lakás** a szükséges mellékhelyiségekkel **azonnal kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Milics Miadennével** 8338-3-2

Eladó ház.

V. tized, **Vadász-utca 316. számú** ujonnan épült **belső ház**, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 3 speiz és szükséges mellék-helyiségekből, jó kúttal és köves udvarral — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **B. Tóth Jánosnéval**, Kőrösi-köz 117. számú fűszeres-üzletben. 8351-6-4

Nyaraló helyek.

Kőrösi-hegyben, közvetlen a vasút mentén, mintegy 8 hold szőlő, parcel lázva tetszés szerinti telkekre — 8—10 **nyaraló helynek** alkalmas — **olcsón eladó**. Cim a kiadóhivatalban. 8352-3-3

Ólmoseső előtt szedett

síma, egy és két éves gyökeres

szőlővessző

nálam kapható

Bleyer Ferenc

szőlőbirtokos, IV. Gyik utca 7.

Eladó föld.

Özv. Király Mihályné-féle Ballószegben levő 3 hold szőlőnek való föld, melyből már 1 hold szőlő, közvetlen a vasút mellett, Tóth Zsigmond úr szőlője szomszédságában, a rajta levő épülettel örök áron **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonos **Tertsi Sándor** vendéglőssel XI. tized, 272. szám alatt. 8360-3-2

Eladó kétház hely.

Mária-hegy 70. sz. alatt, a Tanítóí Arvaház mellett levő szőlőből két ház-telek, esetleg az egész, mely három házteleknek is elegendő, a rajta levő laképületekkel együtt is **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Csordás Sándorral**. 8339-6-3

Üzlet- és házeladás.

Egy 25 év óta fennálló jóforgalmú **fűszer-üzlet** korlátlan bor-, sör- és pálinka-mérési joggal — betegség miatt — kedvező fizetési feltételek mellett, a házzal vagy anélkül is **eladó**. — Felvilágosítással szolgál a tulajdonos: **Szathmári János**, a helyszínen. 8367-10-4

Irodai munkákra

ajánlkozik

egy gépirónó.

8375 Cim a kiadóhivatalban. 3-2

Eladó széna.

4-öl hosszú, 2-öl széles kazal széna **eladó Felső-alpáron**, az állomáshoz 15 perc távolságban. Értekezni lehet IV. tized, **Őz-utca 148. szám** alatt a tulajdonossal. 8380-6-2

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben.** III. tized, **Koháry-utca 194. sz.**



Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több száz ezer liter lesz **Bécsbe** szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitértetve.

Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel
a **Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság** készítménye.

Kitértetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Florenz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!	Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital! vérszegénység, idegesség, gyomorbetegségek, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.	Mindenütt a legelső díj!
--------------------------	--	--------------------------

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Kordányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szevetti orvos urak **Abdáziban**. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Coltellí ur, **József főherceg udv. orvosa Cirkvenicában.**

Poharankénti kimérés **Kecskeméten** csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.

2 decis pohár 20 fillér.
Utcán át kimérve félliter **46 fillér**, egy liter **88 fill.**

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye **Kecskeméten:**

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Új cimfestészeti műterem!

Van szerenésém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, **Malom utca 290. szám** alatt, a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig **üveg cimablákat** a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadon felemlítenem, hogy **Kaiser Béla cim-, szobafestő és mázó urnál mint cimfestő 3 éven át működtem** s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimablákat mind én készítettem. Elvállalok **épület és butormázolásokat**. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb áron teljesítem.

A nagyérdemű közönség szives partfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelttel!

Fejér Antal cimfestő és mázó.

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház**, — a VIII. tized, Rávagy tér 262. számú **Csorba ház**, **eladók**. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávagy-tér 262 ik szám alatt. 8267—30—12

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank

Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a **kötelező betét évtársulatok** XVI. folyamát 1909. évi január 1-én nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1-től mely nap történhetik. Az Igazgatóság.

Egy kevéssé használt, jókarban lévő nagy ebédülő kredenc és egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron eladó. Megtekinthetők: Lovarda-ntca 51. szám alatt. Értekezés ugyanott. 8295—4—4

Kiadó vendéglő.

A **Csizmadia Ipartársulat** V. tized, Klapka utca 166. számú **háza**, melyet jelenleg a Függetlenségi és 48-as Kör bérel, 1909. május 1-től több évre is **haszonbérbe kiadó**. 96 □ méter területű táncterme mulatságok rendezésére, vendéglőknek, egyleteknek, tánc helynek összes mellékhelyiségeivel együtt alkalmas. Értekezni lehet Könyves László IV. tized, 84. számú, vagy Szappanos Mihály V. tized, 130. számú házánál. 8325—4—4

ELADÓ HÁZ.

A II. tized (új osztásban) Kovács Sándor-féle vendéglői joggal bíró ház, mely jelenleg is vendéglő, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonos **Tertsi Sándor** vendéglőssel, XI. tized 272. sz. alatt. 8359—3—2

Uj szecskavágó.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Körösi-közön 116. szám alatt új szecskavágógépet** állítottam föl. Főtörekvésem odairányul, hogy a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemljem a szecskavágással. **Kész szecskaszákja 80 fillér. Vágást minden időben készséggel elfogadok zsákonként 5 fillérjével.** — Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Tóth László.**

5000 kéve jó nád,

mely mindenre használható, **olcsón eladó Alsó-Lajoson** — a Vacs közön menve 11 kilométer Kecskeméthez — **K. Tóth Péternél.** 8350—4—2

Allandó ingyen gépkiállítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rakóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dieserő oklevelet nyert**

saját gyártmányú

vasállványu morzsolók, répavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne-féle **járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.**

Vas- és fémöntés. **Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.**

Malmok, szeszgyárak berendezését és **mindennemű gépjavitásokat** gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sarga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek jvitását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.** Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039—24—6

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Saját érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre,
két-három szobára
egyenlő, kellemes meleggel
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat,

úgy kandallókat,
kitűnő tűzmentes anyagból
készítve,
mindenféle színben és
nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult
cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák
átalakítását, javítását,
tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület
diszeket
a legújabb stílusban, rajz után is
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.